1- Giiriiltii ile ilgili

1 — Giiriilti siddetinin 6l¢lilmesinde hangi birim kullanilir ?
a) Watt/h b) Joule/cm ¢) dB d) kV/h

2 — Giirtlti siddetinin dB(A) olarak verilen deger neyi ifade eder ?
a) Giriltiiniin lineer olarak 6l¢iildiglini.
b) Giiriltiiniin frekans bantlarma gore l¢iildiiginii.
¢) Giiriiltiiniin insan kulaginin isitme egrisine gore kalibre edilmis bir cihazla 6l¢tildiigiinii.
d) Sesin telekomiinikasyon aygitlarinin kalibresi i¢in 6l¢iildiigiinii.

3 — Odyometrik test hangi organimiz i¢in yapilir ?
a) GOz b) Kulak c) Kalp d) Akciger

4 — Gurtltili islerde galisacak isciler hangi iscilerden segilmelidir?
a) Cocuk isgilerden.
b) Geng ve saglikli iscilerden.
¢) Yash iscilerden.
d) Yash kadn iscilerden.

5 — Geng ve saglikli bir kulak hangi frekanslardaki sesleri duyabilir ?
a)0 Hz-6Hz b)6 Hz-16Hz c¢) 20 Hz- 20 kHz d)30 kHz—40 kHz

6 — Insan kulag1 1000 Hz. den diisiik frekansl sesleri ......... olarak duyar.
a) Frekanslara gore belli kayiplarla duyar.
b) Frekanslara gore bire bir duyar.
c) Frekanslara gore daha siddetli duyar.
d) Tim frekanslar lineer olarak duyar.

7 — Giriltiiniin insan {izerindeki isitme kaybina etkileri ........... baglidur.
a) Giriltiiniin frekansina
b) Giiriiltiiniin siddetine
c¢) Giiriiltiiden etkilenme siiresine
d) a, bve c siklarinin hepsine

8 — Giiriiltiiden ileri gelen igitme kayiplart ilk once ............. meydana gelir.
a) 3000 ile 4000 Hz. civarinda
b) 300 ile 400 Hz. arasinda
c) 1000 Hz.
d) 100 Hz.



9 — Geng ve saglikli bir kulak hangi siddetteki sesleri duyar ?
a) lpPa- 2uPa
b) 2 uPa- SuPa
c) 5uPa- 20puPa
d) 20 uPa-200 Pa

10 — Giiriiltiinlin zararlarmin meslek hastalig1 sayilabilmesi i¢in;

a) Gririiltiilii iste en az iki y1l veya giiriiltii siddeti siirekli olarak 85 dB’ in iistiinde olan isyerlerinde 30
gtin ¢aligilmis olmak gerekir.

b) Giiriiltiilii iste en az bir y1l veya giiriiltii siddeti siirekli olarak 80 dB olan igyerlerinde 30 giin ¢calismis
olmak gerekir.

c¢) Guriiltiili iste en az alt1 ay veya giiriiltii siddeti siirekli olarak 85 dB in altinda olan isyerlerinde 30 giin
calismis olmak gerekir.

d) Girtltiilii iste en az {i¢ ay veya giiriiltii siddeti siirekli olarak 75 dB in altinda olan igyerlerinde 60 giin
calismis olmak gerekir.

11 — Giirtiltiiden ileri gelen isitme kaybina esas alinacak giiriiltii siddeti, ses 6lgme cihazlarinda hangi
konumda o6l¢iiliir.
a) Lineer sikalasinda,
b) C sikalasinda,
c) A sikalasinda,
d) B sikalasinda.

12 — Giiriiltiinlin zararh etkilerinden korunmak i¢in en etkili yontemlerden birde ................
a) glrilti ¢ikaran makinanin giiriiltii diizeyini 6lgmemektir.
b) giiriiltiilii ortamdaki tavan, taban ve duvarlar, sesi yansitan maddelerle kaplamaktir.
c) calisma mahallerinde uygun havalandirma sistemleri yapmaktir.
d) giiriiltii kaynag ile giuiriiltiiden etkilenen kisi arasindaki uzakligr artrmaktur.

13 — Giiriiltiiden korunmada asagida belirtilen dnlemlerden hangisi giirtiltiiniin kaynaginda alinmasi
gereken onlemlerdendir.

a) Giriltili ortamda calisanlara kulan koruyucusu vermek.

b) Giriltiilii ortamlarda ¢alisani kapali bir bélme igine almak.

c) Girilti kaynagi ile ¢alisan arasindaki uzakligi artirmak.

d) Giriiltii kaynagini kapali bir bolme igerisine almak.

14 — Giirtiltiinlin zararh etkilerine kars1 asagida belirtilen, is sagligi ve giivenligi 6nlemlerinden hangisi
alinmaz.

a) Gurilti kaynagmin kapali bir bolme igine alinmast,

b) Giiriiltiili ortamlarda ¢alisanlara uygun kulak tikaci veya kulaklik vermek.

¢) Guiriiltiilii ortamlarda uygun havalandirma sistemi yapmak.

d) Giirtiltiiye maruz kalan kisiyi, sese kars1 iyi izole edilmis bélme i¢ine almak.



15 — Giiriiltiiden ileri gelen meslek hastaligi, SSK Saglik Islemleri Tiiziigline gore ; .........oevvvvennnn...
dir.

a) mesleki cilt hastaliklarindan

b) kimyasal maddelerle ortaya ¢ikan meslek hastaliklarindan

c) fiziki etkenlerle olan meslek hastaliklarindan

d) Mesleki bulasici hastaliklardan

16 — Isyerlerinde ¢alisanlar iizerinde isitme kaybina sebep olan giiriiltii siddeti .................. olan
glirtltilerdir.
a) en ¢ok 80 dB(A)
b) 50 dB(A) ile 70 dB(A) arasinda
c) enaz85dB(A)
d) 50 dB(A)’dan daha diisiik

17 — Giiriiltiiden ileri gelen Algi Tipi igitme kaybi, isitme organimizin hangi bolgesinde meydana gelir.
a) Dis kulak zarmnda,
b) Orta kulakg¢iktaki kemikgiklerde,
c) I¢ kulaktaki duyma hiicrelerinde,
d) i¢ kulaktaki denge kanallarinda.

18 — Giirtiltiiden ileri gelen isitme kayiplarinin tespitinde agsagidakilerden hangisi dikkate alinmaz.
a) Guriltilylii meydana getiren sesin siddeti,
b) Giiriiltiiye kars: kisisel duyarlilik,
c¢) Giirtiltiiden etkilenme siiresi,
d) Giiriiltiiye maruz kalan kisinin yast.

2- Titresim ile ilgili

1) Asagida belirtilen ara¢ ve gereglerden hangisi titresim kaynagi olarak degerlendirilir.

a) Isciler tarafindan elle kullamlan Pnomatik cekicler.

b) maden isyerlerinde kullanilan, ortamdaki metan gazi detektorii olarak kullanilan elle tasinan lambalar.
c) isyeri tavanlarina yakin yerlerde yapilan havalandirma sistemleri.

d) isyerlerinde acil durumlarda kullanilan sesli alarm sistemleri.

2) Insanlar hangi frekans araligindaki titresimleri algilar.
a)0,1 Hz.—0,5Hz b)0Hz-1Hz ¢) I Hz— 1000 Hz d) 1000 Hz— 1500 Hz

3) Titresimin insan viicudu iizerindeki etkisi .................. etkiler seklindedir.
a) Fiziksel ve Biyomekanik

b) Psikolojik

¢) Sensoryel

d) a,b ve c siklarinda belirtilen



4) El-Kol-Viicut titresim gecirme orant, ........... ‘de en yiiksek olarak bulunmustur.
a) 3 Hz b)5 Hz c¢) 40Hz d)50Hz

5) Asagidakilerden hangisi, titresimin olumsuz etkilerinden korunmak i¢in alinacak énlemlerden degildir.
a) Titresimi kaynaginda azaltmaya yonelik ¢aligmalar.

b) Makinelerin dizayni sirasinda titresimi azaltacak zeminler yapmak.

¢) Titresimli ortamlarda calisacak is¢iler, damar ve sindirim sistemleri saglam geng iscilerden se¢ilmesine
dikkat edilmelidir.

d) Titresime kagsi hassas, ileri yastaki iscilerin segilmesine dikkat etmelidir.

6) El-Kol titresimi i¢in; sekiz saatlik calisma siiresinde giinlitk maruziyet smir degeri asagidaki verilen
degerlerden hangisidir.

a) 1 m/s’

b) 3 m/s’

c) S m/s’

d) 7 m/s*

7) Biitlin viicut titresimi i¢in; sekiz saatlik ¢aligma siiresinde giinliikk maruziyet smir degeri asagidaki
verilen degerlerden hangisidir.

d) 2 m/s’

e) 4 m/s’

9 115 m/s’

d) 8 m/s’

8) Titresimden ileri gelen meslek hastaliklar asagida belirtilen tiiziik ve yonetmeliklerden hangisinde
belirtilmektedir.

a) Is Sagligi ve Giivenligi Tiiziigiinde.

b) Giirilti Yonetmeliginde.

¢) Saglik Islemleri Tiiziigiinde.

d) Agir ve Tehlikeli Isler Tiiziigiinde.

9) Titresimden ileri gelen yiikiimliiliik siiresi ne demektir.
a) Iscinin calisirken titresimden etkilendigi siire.
b) Iscinin titresimden meslek hastalig1 oldugu siire.
¢) Iscinin isten ayrildiktan sonra titresimli ortamdan meslek hastalig1 oldugunu bildirdigi siire.
d) Iscinin calisirken isyerindeki titresimden etkilendigini bildirmesi gereken siire.



3- Termal Konfor ile ilgili

1) Termal konfor degimi asagida belirtilen terimlerden hangisini kapsamaz.
a) Hava sicakligini

b) Hava akim hizini

c) Iyonizan 1sinlar

d) Radyant 1s1y1

2) Insanlarin ortamla 1s1 alis-verislerine .............................. etki eden bir faktor degildir.
a) Havani nem yogunlu

b) Giiriiltii

c¢) Radyat 1s1

d) Hava akim hiz1

3) , yiiksek sicakligin sebep oldugu rahatsizliklardan degildir.
a) Kulak ¢inlamasi

b) Is1 carpmasi

c¢) Konsantrasyon bozuklugu

d) Ist kramplar1

4) Asagida belirtilen cihazlardan hangisi 1s1 6l¢melerinde kullanilan cihazlardandir.
a) Odyogram cihazlar

b) Kuru ve yas termometreler

c¢) Kalorimetreler

d) Anemometreler

5) insanlarin bulunduklari ortamlardaki hissettikleri1s1........................ denir.

a) kuru termometre ile 6lgiilen 1s1ya

b) 6l¢iilen hava akim hizina

¢) 1slak termometre ile 6l¢iilen 1s1ya

d) kuru termometre isis1, ortamdaki hava akim hizi, yas termometre isisi ve hazirlanmis nomogram
yardimi ile hesaplanan efektif 1siya

6) Termal konfor faktorleri denilence ...........................

a) yalnizca, hava sicakligl ve hava akim hizi akla gelmeli.

b) yalnizca, havanin nemi ve sicaklig1 akla gelmeli.

c) radyat 1s1 ve hava akim hizi akla gelmeli.

d) havanin sicakligi, havanin nemi, hava akim hizi ve radyat 1s1 akla gelmeli.



4- Basing ile ilgili

1- Asagida verilen birimlerden hangisi basing birimidir?
a) Newton/cm b) Metre/sn ¢) Newton/cm”  d)Metre/sn’

2- Normal sartlarda, asagida verilen konumlardan hangisinde en yiiksek basing vardir.
a) Deniz seviyesinde,

b) Deniz seviyesinden 100 metre yiikseklikte.

c¢) Deniz seviyesinden 10 kilometre yiikseklikte

d) Deniz seviyesinden 100000 santimetre yiikseklikte.

3- Basincin insan viicudu tizerinde 4 atmosferi agmasi halinde ........................... i¢ine disiile bilinir.
a) Kabonmonoksit narkozu

b) Azot narkozu

¢) Oksijen narkozu

d) Karbondioksit narkozu

4- Sosyal Sigortalar Saglik Islemleri Tiiziigii'ne gore; basing degisikligi nedeniyle 6n goriilen akut
hadiselerde yikiimlilik sGresi ..........cooeevvvveniiienannn.. , diger hadiselerde ise, yiikkiimliiliik siiresi
............................ dir.

a) 30gin -1 il

b) 3giin - 10 yil

c) 300 giin - 15 ay

d) Jay -1 yil

5 - Balon ve ugaklar gibi araglarda yiikseklere ¢ikilmasi ile bozulan basing dengesi nedeniyle
.................................................... meydana gelmez.

a) viicudun ¢esitli yerlerinde karincalanma,

b) bulanik gérme

c) kulak agrilar

d) soluma zorlugu

6- Insan organizmasinda saglik sorunu yaratabilmesiigin ........................
a) basing degisikliginin 3,0 N/cm? daha diisiik olmas1 gerekir.

b) basing degisikliginin 4,5 N/em® daha yiiksek olmas: gerekir.

¢) basing degisikliginin 3,5 N/cm® olmas1 gerekir.

d) basing degisikliginin olmamas1 gerekir.

7- Normal sartlarda agik hava basinci kag cm civa basincina esittir.
a) 76 cm. b)66 cm. c)46cm. d) 56 cm.

8 - Diisiik veya yiiksek basicin gerektigi islerde, dncelikle hangi is¢iler secilmelidir.
a) 10 ile 15 yas arasindaki isciler.

b) 50 ile 60 yas arasindaki isgiler.

c) Geng ve tecriibeli isciler.

d) Orta yash tecriibesiz is¢iler.



5- Radyasyon ile ilgili

1) Asagidaki 1ginlardan hangisi iyonlastirict 6zelligi olan radyasyondur.
a) GOriiniir 151k

b) Beta isinlart

c¢) Mikro dalga 1ginlar

d) Ultraviole

2) Asagidaki 1smlardan hangisi iyonlastirict 6zelligi olmayan radyasyondur.
a) Gortiniir 151k

b) No6tron 1ginlart

c) Alfa 1gmlart

d) Proton 1s1nlari

3) Asagidaki ctimlelerden hangisi anlam olarak dogrudur.

a) Alfa 1ismlan yiiksek enerjileri sayesinde, boslukta veya atmosferik ortamlarda kilometrelerce yol kat
edebilirler.

b) Kozmik wsinlar yiiksek enerjileri sayesinde, boslukta veya atmosferik ortamlarda kilometrelerce yol kat
edebilirler.

c¢) Beta 1ginlar insan viicuduna deri yolu ile girdiklerinde kolayca yol alirlar ve i¢ organlara ulasabilirler.
d) x-1s1nlar1 diisiik enerjileri nedeniyle, insan viicuduna verildiklerinde, viicudun bir tarafindan diger
tarafina gecemezler.

4) Ulkemizde iyonizan radyasyonun &lgiilmesi ve degerlendirilmesi ile ilgi denetimler
..................................... tarafindan yapilir.

a) Calisma ve Sosyal Giivenlik Bakanlig1

b) Saglik Bakanlig1

c¢) Tiirkiye Atom Enerjisi Kurumu

d) ISGUM



